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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα  Αναφορών

                                                                                             ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Διαμάντω Μανωλάκου, 
Γιάννη Γκιόκα, Λιάνα Κανέλλη, Χρήστο 
Κατσώτη, Θανάση Παφίλη
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Α. ΑΤΝΕΚΕ: 4                               
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 873/11-1-2023 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Διαμάντως Μανωλάκου, 
Γιάννη Γκιόκα, Λιάνας Κανέλλη, Χρήστου Κατσώτη, Θανάση Παφίλη. 
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 12489/11-1-2023 εισερχόμενη Αναφορά.
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς,  σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Η ανάπτυξη του ναυταθλητισμού στη χώρα μας συνιστά εχέγγυο για την απρόσκοπτη εξέλιξη και 
τη διαρκή αναβάθμισή του τόσο σε ερασιτεχνικό όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο. Τα 
ναυταθλητικά αθλήματα έχουν διαχρονικά προσφέρει τα μέγιστα στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του ελληνικού αθλητισμού και στη γαλούχηση πολλών γενιών με τα αθλήματα του 
υγρού στοιχείου, μέσα από τις πολλές διακρίσεις σε ευρωπαϊκό, παγκόσμιο και ολυμπιακό 
επίπεδο.

Αναφορικά με τις εγκαταστάσεις των ναυταθλητικών σωματείων, όπως αναφέρει και η Ελληνική 
Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία (Ε.Ι.Ο.), πρόκειται για ζητήματα που είναι δύσκολο να εξειδικευθούν και 
να ομαδοποιηθούν. Και αυτό γιατί η κάθε περίπτωση είναι διαφορετική.  
 
Είναι γεγονός πως η συντριπτική πλειονότητα των ναυταθλητικών ομίλων δεν διαθέτει τις δικές 
του εγκαταστάσεις.  Οι συμβάσεις παραχώρησης εγκαταστάσεων σε ναυταθλητικούς ομίλους 
ποικίλλουν και εμπλέκονται πολλοί και διαφορετικοί φορείς, όπως το Υπουργείο Οικονομικών, το 
Υπουργείο ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, η Κτηματική 
Εταιρεία του Δημοσίου, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα Λιμενικά Ταμεία και η Αρχαιολογική 
Υπηρεσία. Περαιτέρω, σημαντικό ρόλο έχουν και τα ρυθμιστικά σχέδια της εκάστοτε Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.  
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Επίσης, το ζήτημα της αδειοδότησης είναι σύνθετο και πολύπλοκο, και λόγω του γεγονότος ότι 
εμπλέκονται πολλοί από τους προαναφερόμενους φορείς, αλλά κυρίως λόγω του ότι πρέπει να 
τηρείται μια σειρά προϋποθέσεων και προδιαγραφών. Όσον αφορά το Υφυπουργείο Αθλητισμού, 
το Τμήμα Τεχνικών Προδιαγραφών και Αδειοδοτήσεων Αθλητικών Εγκαταστάσεων είναι αρμόδιο 
για την έκδοση προδιαγραφών με οδηγίες για την μελέτη και κατασκευή αθλητικών 
εγκαταστάσεων, καθώς επίσης για την διαδικασία έκδοσης αδειών που απαιτούνται για την 
δόμηση και τη λειτουργία τους.

Επίσης, με Υπουργική Απόφαση γίνεται η διαδικασία για δωρεάν παραχώρηση κατά χρήση του 
ναυταθλητικού κέντρου σε ναυταθλητικό σωματείο. Στην απόφαση γίνεται αναφορά στην 
χρονική διάρκεια της παραχώρησης και επίσης επισυνάπτεται ιδιωτικό συμφωνητικό στο οποίο 
συμφωνούν τα συμβαλλόμενα μέρη στον τρόπο διαχείρισης των αθλητικών εγκαταστάσεων 
(ώρες, ημέρες κλπ).

Είναι αδύνατο, ένα τόσο σύνθετο και πολύπλοκο ζήτημα με ιδιαιτερότητες που ποικίλλουν κατά 
περίπτωση, να αντιμετωπισθεί με ένα νόμο, όπως προτείνει η Ε.Ι.Ο.. Η εξεύρεση μιας βιώσιμης 
λύσης για τα θεσμικά ζητήματα που συνδέονται με τις χωροταξικές δυσκολίες των 132 
ναυταθλητικών σωματείων συνιστούν ένα ζήτημα με πολύπλευρες διαστάσεις και που δεν 
περιορίζονται στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. Η πρόταση είναι 
ανεδαφική, αφού η «πολιτική λύση», όπως κατονομάζεται στην επιστολή της Ε.Ι.Ο., θα 
συνιστούσε μια ατελέσφορη πρακτική. Δεδομένης της γεωγραφικής διασποράς των 
ναυταθλητικών βάσεων, των ιδιαίτερων συνθηκών των εκάστοτε εγκαταστάσεων και κυρίως της 
νομικής αρμοδιότητας που υφίσταται για τη διευθέτηση των ιδιαιτεροτήτων που άπτονται κάθε 
σωματείου, δεν μπορεί να υπάρξει οριζόντια προσέγγιση του ζητήματος.

Βεβαίως, είναι στις προτεραιότητες του Υφυπουργείου Αθλητισμού η συνδρομή και η στήριξη 
των ναυταθλητικών σωματείων και στο σύνθετο θέμα των εγκαταστάσεων. Άλλωστε, η στήριξη 
προς την ναυταθλητική οικογένεια εκ μέρους της ΓΓΑ έχει αποδειχθεί από τα πρωτοφανή ποσά 
που έχουν δοθεί τα τελευταία χρόνια, απευθείας στα αθλητικά σωματεία για την ενίσχυση 
επαγγελματικού κι ερασιτεχνικού αθλητισμού. 

                                                                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                       ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                     ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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